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Dienstverlening hogescholen aan bedrijven  -  Nieuwe financiering (2)

De beleidsbrief Werk, Economie, Wetenschap en Innovatie 2018-2019 verwijst naar 
nieuwe financiering voor de dienstverlening van de hogescholen aan bedrijven: “Voor de 
professionalisering van de dienstverlening van praktijkgericht onderzoek aan de 
hogescholen, waaronder ook de ontsluiting van de onderzoeksinformatie via het platform 
FRIS, zal VLAIO vanaf 2019 financiering voorzien.”

De begroting van het Hermesfonds voorziet in 8 miljoen euro (VAK en VEK) voor dit nieuwe 
instrument ‘kennisdiffusie hogescholen’.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 160 van 7 januari 2019 gaf de minister 
toelichting bij het nieuwe kennisdiffusie-instrument van de hogescholen. M.b.t. het budget 
van 8 miljoen euro gaf hij aan dat dit slechts gedeeltelijk voor het kennisdiffusie-instrument 
zal worden aangewend: “Het budget dat voorzien werd binnen het Hermesfonds voor de 
hogescholen zal slechts voor een gedeelte worden toegekend aan het kennisdiffusie-
instrument, voor werkingsjaar 2019 spreken we van 2.150.000 euro. De overige middelen 
worden voorzien om de hogescholen en het netwerk van hogescholen te versterken in 
zowel hun onderzoeksopdracht, het valoriseren van het onderzoek als het verspreiden van 
deze kennis naar in het bijzonder bedrijven. Dit moet de kennisdiffusie ondersteunen en 
verder professionaliseren.”

1. Kan de minister de volledige verdeling en aanwending van de 8 miljoen euro toelichten 
voor het werkingsjaar 2019?

2. Uit bovenvermeld antwoord bleek dat in eerste instantie een budget zal worden 
toegekend voor 2019. Er is dus geen zicht op de middelen voor volgende jaren.

a) Is deze budgettaire onzekerheid m.b.t. volgende jaren geen probleem voor de 
uitbouw van het instrument en de eraan gekoppelde werking van de hogescholen?

b) Acht de minister een meer structurele financiering - uiteraard mits gedegen 
monitoring en evaluatie - op termijn wenselijk met het oog op de continuïteit?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 358 van 4 april 2019
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. Zoals gesteld door de vraagsteller werd er slechts 4.150.000 euro van de 8.000.000 
van de begrote middelen voorzien voor het kennisdiffusie-instrument en de daaraan 
gekoppelde ondersteuning voor de digitale transformatie van de hogescholen. De 
aanwending van de overige middelen is op dit moment niet beslist, waardoor hiervoor 
nog geen overzicht kan worden gegeven. 

2. a) Het engagement van de huidige Vlaamse regering is genomen om dit instrument 
voor de komende jaren te ondersteunen. De hogescholen hebben deze opportuniteit 
samen met de ondersteuning die er is voor de digitale omslag opgenomen en 
bundelen dan ook de krachten om dit instrument te positioneren in het veld. De 
impuls die dit eerste jaar sowieso brengt zorgt al voor een duidelijke omslag. Het 
vertrouwen is er dan ook dat de volgende Vlaamse regering en de nieuwe minister 
de meerwaarde van dit instrument zullen inzien en behouden. De door de 
hogescholen geformuleerde visie, waarop de steun gebaseerd is, gaat ook verder 
dan het eerste jaar. Bovenal omdat deze budgetpost effectief ook is ingeschreven 
in de begroting waardoor we er met een groter vertrouwen van uitgaan dat er 
blijvend budget zal worden voorzien voor dit instrument.

b) De huidige financieringswijze met een vaste begrotingsrubriek van waaruit de 
middelen gebaseerd op een visie die vier jaar ver reikt, maar waarbij de middelen 
jaarlijks worden toegekend is hetzelfde als voor al de structurele partnerschappen 
vanuit VLAIO. In die zin is bij continuïteit van politieke visie op de rol van de 
hogescholen de huidige werkwijze structureel. 


